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1.- Operaciones con nmeros enteros:

Suma: Resta:

-9+ (+3) = (+7)-(+4)=
(+7)+ (+6) = (-14)- (- 2)=
(-24) + (20) = (-9)- (+5)=
(+6)+(+6)= (+9)-(-9=
(-6)+(+5)= (-10) - (+5) =
(+7)+(+8)= (+9)-(-4=
(+6)+(-7)= -2)-(-12)=
(-3)+(+2)= (+8) - (+ 6) =
(+7)+(-3)= -7)-(+5=
(+6+(+5)= (+4)-(-8) =
Multiplica: Divide:
(+5)-(-1)= (-9):(+3)=
(-8) (+2)= (-14):(-2)=
(+6) - (+1)= (+4) :(+2)=
(-6) (+8)= (+12):(-2) =
(-2) - (+3)= (-12): (+4) =
-7)-(-6)= (-24):(-4)=
(+9)-(-9)= (-48) : (+6) =
(-10) - (+20) = (-20): (- 20) =
(+9) - (+9) = (+20):(-5) =

(-6)-(-9)= (-63):(+7)=



ntro de Edus

3 ¢ L:l: l':l;:m_\ A'\‘;l‘?“: .
momo Aula de Miguelturra
% Gala

Ambito Cientifico Tecnoldgico

2.- Operaciones con numeros enteros: Mdodulo il
Suma: Resta:
(- 10) + (+8) = (+4)-(+6) =
(+4)+(+7) = (-12)-(-3)=
(-25) + (22) = (-6) - (+6) =
(+5)+(+4)= (+3)-(-9=
(-6)+(+8)= (-15)-(+5)=
(+1)+(+6)= (+8)-(-4)=
(+2)+(-5)= (-8)-(-11)=
(-3)+(+9)= (+8) - (+7) =
+7N+(-4)= (-9)-(7)=
(+9+(+4)= (+9)-(-8)=
Multiplica: Divide:
(+7)-(-4)= (-18): (+3) =
(-8) (+8)= (-24):(-2)=
(+6) - (+9)= (+14) 1 (+ 2) =
(-8) (+8)= (+22):(-2)=
(-7)-(+3)= (-12): (+3) =
-7)-(-7= (-28):(-4)=
(+9)-(-10) = (- 54) : (+6) =
(-10) - (+ 30) = (-20):(-10) =
(+9) - (+ 10)= (+35):(-5)=

(-3)-(-9)= (-72):(+9)=
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1.- Calcula el resultado de las siguientes operaciones:

8+8:4= -18-3:3=
-8-3+3-4= -24:4-3=
21:(-7+4) = 7-(-7+4)=

2.- Resuelve siguiendo el orden de prioridades:
6+(-18):(-3)- (-2 =

32-7-25-4=
10:2-(-3)+6=
36:4-2-(-2)=

3.- Calcula el resultado de las siguientes operaciones:

9+9:3= -18-9:3=
-9-4+7-5= -24:7-5=
35:(-10 + 5) = 9 (-6+5)=

4.- Resuelve siguiendo el orden de prioridades:
7+(-28):(-4) (-3)=

42-9-35-5=

20:2-(-3)+6=

36:6-2-(-2)=
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5.- Calcula el resultado de las siuguientes operaciones:
(16-10):(-3)- (-2) =

12— (7-15)-4=
20:2-(-8+6)=
18:2-[2-(-9)] =

-22-2 - (1=7):[(-2) (-3)]=

8-1(-7-2) (1= 1] +6-(-4)=

6-[5-(-12+4)—(5-13)]: (-2) =

(18-14): [(17-12)+(5—-6)] - 10=

6.-Resuelve las siguientes operaciones:
3-5-(8-1)=
(3+2)-(4-3)=

[(-8)—-4]:2=
[(-2)+5] (-4)=

50-[2+7-(-3)]:
6-(2+4)+3:(6-5)=
2+(10+6):8-(1+3)=
(-3) [5-(-3)]-4=

5:(4+1)-8[(-2)-(-4)=
12-(-3)=5-(-4) (- 1) (- 2=
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ACTIVIDADES TEMA 1
1.-Escribe un ejemplo de cada
Numero natural

NUmero entero

Numero racional

NUmero irracional

2._ Escribe “>” , “<” , 0 “=”

3 5, 34 -3, -5 -9, Yo

3.- Representa en la recta numérica:

3,-2,%,4,-3, ¥

4.- Calcula
a)l2-5=

b) 12 - (-5) =
c)-12-5=
d)-12-(-5) =
5.- Calcula

a) 12 + (-5) =
b) (-12) + (4) =
¢) (-4) +(-5) =
d)3+8=

6.- Realiza estas operaciones:

a) (+6) = (-2) + (-5) = (+4) =
b) (-5) = (-5) = (+7) + (-6) =
¢) (-1) = (-10) + (+5) = (+7) =
d)14- (12 +2) =
e)17-(-9-14) =

f)-14 + (6 - 13) =
9)2+(7-3)-(8-4)=

h)-1-(2-5)+(7-4)=
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ACTIVIDADES TEMA 1

1.- ¢ Qué tanto por ciento de 75 es 30?
2.- Calcula el 35% de 800.
3.- Calcula el 249% de las siguientes cantidades: 456, 234, 1.789, 490

4.- Un padre repartio 180€ entre sus tres hijos. Al mayor le di6 el 20%, al segundo el 35% vy el
resto al pequefio. ¢Cuanto dinero dio a cada hijo?

5.- De los 20 caramelos que tengo he dado 10 a mi primo Federico, 3 a mi amigo
Manolo y 5 a mi hermano Paco, quedandome yo el resto. ¢ Que porcentaje de caramelos
tenemos cada uno?
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ACTIVIDADES TEMA 1

1.- Por no pagar una multa de 200 euros atiempo te vienen con un recargo del
20%. Cuénto tendras que pagar?

2.- Un libro costaba hace dos meses 18 €, si su precio ha aumentado un 12 %,
jcuanto cuesta ahora?

3.- El banco te cobra por una transferencia de 1500 euros el 2%. Si tienes que hacer
unatransferencia por ese valor. ¢ Cuanto pagaras en total?

4.- En unatienda de ropa nos encontramos con los siguientes articulos:

Pantalones a 35 euros ........... OFERTA 25 % DE DESCUENTO
Camisas a 30 euros................ OFERTA 20 % DE DESCUENTO
Zapatos a 60 euros................ OFERTA 30 % DE DECUENTO

Si compras 2 pantalones, tres camisas y unos zapatos.
¢ Cuanto te costaratodo?
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ACTIVIDADES TEMA 1

1.- Calcula el IVA de los siguientes articulos (21%)
A. Silla 235 Euros
B. Mesa comedor 350 euros
C. Colchoén 275 euros
D. Mesitade noche 75 euros

E. Mueble de bafio 490 euros

2.- Calcula el IVA reducido de los siguientes productos (4 %)
A. Barra de pan 50 céntimos de euro
B. Bote de tomate 1,5 euros
C. Docenade huevos 1,20 euros
D. 1 kg de carne de cordero 12 euros

E. 1 Kg de harina 35 céntimos
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EJERCICIOS PORCENTAIJES
1.- Calcula los siguientes porcentajes:: a) 25 % de 345 =
b) 34 % de 65 =

c) 45 % de 120 =
d) 130 % de 12 =
e)4,5%de 32,8 =
f) 93 % de 40=

7.- En una ciudad de 23 500 habitantes, el 68% estan contentos con la gestion
municipal. ¢ Cuantos ciudadanos son?

8.- En el aparcamiento de unos grandes almacenes hay 420 coches, de los que el 35
% son blancos. ¢ Cuantos coches hay no blancos?

9.- Por haber ayudado a mi hermano en un trabajo, me da el 12% de los 50 € que ha
cobrado. ¢ Cuanto dinero recibiré?

10.- Pedro posee el 51% de las acciones de un negocio. ¢,Qué cantidad le
corresponde si los beneficios han sido de 74 500 €7

11.- Para el cumpleafios de mi hermano han comprado dos docenas de pasteles y yo
me he comido 9. ¢ Qué porcentaje del total me he comido?

12.- Una maquina que fabrica tornillos produce un 3% de piezas defectuosas. Sihoy
se han apartado 51 tornillos defectuosos, ¢ cuantas piezas ha fabricado la maquina?

13.- En una clase de 30 alumnos y alumnas, hoy han faltado 6. ¢ Cual ha sido el
porcentaje de ausencias?

14.- Un hospital tiene 420 camas ocupadas, lo que representa el 84% del total. ¢, De
cuantas camas dispone el hospital?

15.- De 475 hombres encuestados solamente 76 declaran saber planchar. ¢Qué
porcentaje de hombres reconocen saber planchar?

16.- El 24% de los habitantes de un pueblo tienen menos de 30 afios. ¢ Cuantos
habitantes tiene el pueblo si hay 90 jévenes menores de 30 afos?

17.- ¢ Cuanto me costara un abrigo de 360 euros si me hacen una rebaja del 20%?

18.- A un trabajador que ganaba 1300 euros mensuales le van a aumentar el sueldo
un 4%. ¢ Cual sera su nuevo salario?

19.- En una tienda en la que todo esta rebajado el 15% he comprado un pantalén por
el que he pagado 102 €. ;Cual era el precio antes de la rebaja?

20.- Hoy ha subido el precio del pan el 10%. Si una barra me ha costado 0,77€,

¢,Cuanto valia ayer?
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ACTIVIDADES TEMA 1

1.- Tengo 2700€ ahorrados y los invierto al 4’3% de interés simple anual, durante 6
afnos. ¢Cuanto dinero tendré al vencer el plazo de la inversion?

2.- Calcula el dinero que tendra que abonar el banco a los siguientes clientes que
tienen un depdsito a plazo fijo del 2% al vencimiento

Luis 3000 euros 1 ano
Juan 50.000 euros a 2 afos

Angel 30.000 euros a4 afios

3.- En una entidad bancaria, si depositamos 5000 euros durante un periodo de 6
afios, nos genera unos intereses de 900 euros. ¢Qué porcentaje nos ofrece la
entidad como tipo de interés?

10



INTERES SIMPLE

1. Calcula el interés producido por 2500 € al 5% anual durante 3 afios. Cuanto
produciran durante 15 meses?

2. ¢ Qué capital produce unos intereses de 5 € en 45 dias al 4%?

3. Si Federico ha ingresado 3000 € y al cabo de 2 afios tiene 3300 €, s qué tipo de
interés anual se ha aplicado a ese depdsito?

4. ; Cuanto dinero nos devolvera un banco si hemos depositado 14000 € durante
2 afos al 3,5 %?

5. ¢Cuanto tarda un capital de 13250 € al 5% en generar unos intereses de
331,25 €?

6. Calcula los intereses producidos por un capital de 120000 € al 6% durante 18
meses

7. Si depositamos un capital al 4% y al cabo de 6 meses obtenemos un capital
final de 18720 €, ;qué capital inicial se ingreso?

8. Juan ha hecho un ingreso de 1200 € en un banco donde el interés anual es del
3% y lo mantiene durante 36 meses. ¢ Qué capital final obtendra?

9.-Calcula el interés producido por 5000 euros al 3% durante 30 meses.

10.- Luis ha ingresado 12000 euros y al cabo de 18 meses el banco le da 12540
euros. Calcula el interés.

11
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ACTIVIDADES TEMA 2

1.-¢Tienen todas las células el mismo tamafio y forma?

2.- Clasifica los seres vivos atendiendo a su complejidad en cuanto al nUmero de
células que los forman

3.- Escribe las diferencias entre célula animal y vegetal

4.- Indica a que tipo de célula le caracteriza cada elemento indicado en el cuadro
siguiente. Pon una X donde corresponda

PROCARIOTA | EUCARIOTA ANIMAL | EUCARIOTA VEGETAL

NUCLEO

CROMOSOMAS

VACUOLA
S

CENTRIOLOS

5.- Indica las partes de la siguiente célula animal

Célula animal

12
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6.- Completa el siguiente cuadro sobre las partes de una celula eucariota

a.-

b.- Citoplasma:

Mitocondrias

Aparato de Golgi

. Cromosomas

7.- En que se diferencia la mitosis y la meiosis

9.- Que es el ADNy de qué esta formado

13
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ACTIVIDADES TEMA 2

Cuales son la células somaticas y cuantos pares de cromosomas tienen
Qué son los gametos y cuantos cromosomas tienen

Cuantas células hijas se producen con la mitosis

Cuantas células hijas se produce con la meiosis

¢, Como son las células hijas entre si en la mitosis?. /Y en lameiosis?
La meiosis ocurre en laformaciéon de ......cceeevevnvnnenens

Qué es la espermatogenesis

© N o g s~ w D PE

En que se diferencia la mitosis y la meiosis

14
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ACTIVIDADES TEMA 2

1. Completa

El ADN se compone de unidades llamadas ------------------------ . Cadauno de
esStos ----------mm o un grupo fosfato, un ---------------mcmmmm - de
cinco carbonos llamada ---------------=--=--—-moceo-- y una base -----------------mmomeemeo .
En el ADN hay cuatro bases: ------------------m-omcemmee o , Citosina, ----------------=-mmo—--
Y ——
Los puentes de hidrégeno son especificos entre las bases:

La adenina siempre forma enlaces con la -------------=--=--—mmmmcmeeeo .

La citosina siempre forma enlaces con la ----------=--=--=----oomcmeo-

2.- El proceso mediante el cual la molecula de ADN hace copias idénticas de si
misma se llama:

15
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ACTIVIDADES TEMA 2

1. ¢Qué probabilidad existe de que los ojos de Alejandro sean azules sabiendo

Médulo 3

Ambito Cientifico Tecnolégico

gue tanto su padre, Juan, como su madre, Maria, tienen en su c6digo genético
un gen recesivo de 0jos azules aunque se muestren con 0joS 0SCUros?

a.
b.

Cero
50%

c.25%

2. Define brevemente

a.

> «Q

-~ ® o o o

Genética:

. Gen:

Alelo:
Genotipo:
Fenotipo:
Gameto:

Gen dominante:

. Gen recesivo:

16
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ACTIVIDADES TEMA 2

1. Di si las siguientes afirmaciones son verdaderas (V) o falsas (F):

a.
b.

La evolucion es un proceso complejo que puede durar millones de afios. ()
La seleccion natural mantiene a los individuos méas desfavorecidos y peor
adaptados. ()

Estudiando los fésiles, se ha podido comprobar que en la Tierra siempre han
existido las mismas especies. ()

. Aunque dos seres vivos no se parezcan entre ellos pueden pertenecer a la

misma especie si comparten el mismo tipo de instrucciones en sus células. ()
En la evolucién intervienen los seres vivos, el medio natural y la seleccién
natural ()

Todos los seres vivos producen una descendencia muy escasa para poder
alimentarlos mejor ( )

Los seres vivios compiten por el alimento ()

Segun la teoria de Darwin solo sobreviven los mas capacitados. ()

17
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ACTIVIDADES TEMA 2

. Que es lasalud

Moédul

o3
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. Que son las enfermedades infecciosas y quien las produce.

1
2
3. Cita dos ejemplos de enfermedades infecciosas
4

. Relaciona

6.

ARSI

Traumaticas

Endocrinas y metabolices
Mentales

Carenciales

Funcionales

Degenerativas

5. Qué es el sistema inmunitario

6. Cita una defensa externa

. Demencia

. Diabetes

. Rotura detibia
. Artrosis

. Infarto

. Anemia

18



2 Centro de Educacion
de Personas Adulas
Antonio

} G ;’(l a

Aula de Miguelturra

ACTIVIDADES TEMA 2

1. Calcula

a)

| e — —
T

LN

~1 | =

|
R R
— [l

—

k=]

- B
Ny |

LA

| e

P, i
Il
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ACTIVIDADES TEMA 2

1. Calcula
.f'? -3
a _ — .
-
NE: (_J _
)LEJ k5
_2\3 f_2‘\9
C) —J —] =
\ ? b ? .
_f3\3 -
d) ;J =
_'\-—*,
(5 3\
e) —+—J =
7 8

20



= (jfnt:ed::l:dtf.\}u“rf? Médulo 3
" “Antonio Aula de Miguelturra
4__ Gala Cientifico Tecnolégico

Calcula
. 8
3 -3
2 = 7
2) 5 a) (3] =
; '? S A
4N (4 q 5
o (4] (4] - L
2V (2 >/ 3
C — ol — — - -
) 5] 5] 2\ (=2Y
— 7 C) e o — =
3y 7 7
@ [_H _ |
7 T
3 1) d) Mg)} =
e) —+—J = :
45 | .
f (2?}“_ 0 (22 -
128 7 8
(3)(.37 (37 (8]
57 - 515 -
IV (17 (1) - EINEI
:_\4; \4, k4,-'. '._\5 k5
|fl\‘|_ﬁ,fl\\ ) (7 2 ’_‘*J_E’: 2 ()3
do) a) o) e SR
— 5
rE\}ﬁ -"”g‘*.4 |EJ .3{,%} :
2) \2) 7 3)\3)
(5) |’§f= (372 (375
Y vy L4 L4
*2\2 Fo\ T
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ACTIVIDADES TEMA 2

1. Expresa en notacion cientifica los siguientes numeros:
a. 2340000000 =
b. 487000000000 =
c. 4580000000000=
d. 700000000=
e. 0,0000578 =
f.  0,00000000025 =
g. 0,0000000687=
h. 0,000004=
i. 0,00000000678=
2. Pon el nUmero que corresponda

a. 4,56. 10°=

b. 2,56.10%=
c. 2,7.10°=
d. 9,8.10°=
e. 6,98.10"=

f. 3,656 .10"=

22
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ACTIVIDADES TEMA 2

1. Calcula

a. 1.9x10* + 9.9x10* =

b. 6.5x10°+ 3.1x10° =
c.4.31x10°+2.8x10° =
d. 5,34.10°+ 3,898.10° =
e. 8,654.10°% 4,32.10°=

f. 6,32.10%-3,12.10"=
g. 4,674.10°-2,45.10°=

Médulo 3
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2. Dados los nimeros A = 1.23:10*; B = 4.56:10%y C = 7.89-10"realizalas

operaciones:
A+ B; A+C; B +C; C-B;

3. Calcula

a. 3,56 .10° + 4,56°=

b. 4,678 .10°+ 2,3 . 10%=
6,674 .10+ 3,876 .10°=
. 5,98.10%-4,123.10" =
. 8,1.10°-4,2.10° =
4,45.10*-3,45.10%=

- ® o o

C-A

y

A-B

4. Dados los nimeros A = 1.23-10* B = 4.56-10°y C = 7.89-10realiza las

operaciones:
A +B; A+C; B +C,; C - B;

Calcula

2,3.10* .3,1.10%=
3,45.10%. 3,5.10° =
4.10°: 2,1.10°=
5,8.10°: 2,4.10%=

C-A

y

A-B

23
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ACTIVIDADES TEMA 2

Calcula

3,8.10°

W+4,2-1D“

3.10° 4+7.10™
10° -5.10°

1,35-107%

W—E,‘h‘--ﬂ]" -

Médulo 3
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SISTEMA DE ECUACIONES

EJERCICIOS

Ejercicio n® 1.-

a) Resuelve por sustitucion:
5x+2y =1
—3x+3y=5

b) Resuelve por reduccion:

2x+y=6
4x+3y =14

Ejercicio n® 2.-

a) Resuelve porigualacion:
bx -2y =2
x+2y=2

b) Resuelve por reduccién:
5x-y=3
-2x+4y =-12

Ejercicio n® 3.-

a) Resuelve por sustitucion:

3x+5y=15
2x-3y=-9

b) Resuelve por reduccion:

{4x+ﬁy=2
B6x+5y=1

Ejercicio n® 4.-

a) Resuelve por sustitucion:
—2x+3y =14
3x-y=-14
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b) Resuelve por igualacion:
2x+3y=2
—6x+12y =1

Ejercicio n° 5.-

a) Resuelve porigualacién:

5x+2y =11
2x -3y =12

b) Resuelve por reduccion:

{—2x+4y=?
- 3x-5y=4

Ejercicio n° 6.-

Resuelve cada uno de los siguientes sistemas:

a) [ x+2y=1
1'k—3x+y =-10

b) |-x+2y =4

2x—-4y =3

Ejercicio n® 7.-

Resuelve los siguientes sistemas:

a) [x+4dy =1
1'k2x+_'.r=—5

b) Ix+y=4
—6x-2y =1

26
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Ejercicio n® 8.-

Resuelve los siguientes sistemas:

a) [3x-2y =—4

1 2x+y=2
b) x—4y =5
3x—-12y =15

Ejercicio n° 9.-

Resuelve estos sistemas:

a) [2x+3y =1
13"+21"= 4

b) [ 4x-3y =5
—-8x+6y=10

Ejercicio n® 10.-

Resuelve los siguientes sistemas:

a) [ 4x-y=-9
12’“*2?:—2

b) [ 5x—-4y =3
—10x+8y =-6

Ejercicio n°® 11.-

Resuelve este sistema:

27
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Ejercicio n® 12.-

Resuelve el siguiente sistema:

2x—1+y—3=11

2 3 6
2x y-1 6

5 10 5

Ejercicio n°® 13.-

Resuelve el siguiente sistema:

3x—2y+4y=E

3 3
2(-2y+x) 3x 13
3 2 6

Ejercicio n° 14.-

Resuelve este sistema de ecuaciones:

2(x+1)
3
3(x+5-y)+3x=12

_y:_ﬁ

Ejercicio n° 15.-

Resuelve el sistema:

(7x-9y 2x+4
2 2
5(x-1+y)=25

-15
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SOLUCIONES

Ejercicio n°® 1.-

a) 5x+2y=1} - y=1—25x

-3x+3y=5

- -2Ix=7 —> X=L=—l
-21 3

5

3 8

2 2 6

1+

Wl W

6
2 1
Solucion: x=—-—=; y=

J-c[ﬁ’j

b) 2x+y=6 } —=l 5 Hx-3y=-18

Ax+3y=14] —> 4dx+3y=14

oo —3x+3(1_2sx)=5 - —3x+3_215x

Médulo 3

Ambito Cientifico-Tecnolégico

=5 5 —-6x+3-15x=10 —>

Sumando: —2x == = x=2

2x+y=6 — y=06-2x=6-4=2
Solucion: x=2 ; y=2

Ejercicio n® 2.-

_>

2+2y
> X= 5 } s 2+2y

a) 5x-2y=2| —
X+2y=2

> KX=2-2y
x=2—2.(3]=2—i=3
3 3
5 2
Solucion: x=§ Y=

b) 5x-y=3 | —%> 20x-4y=12
—2x+4y =-12| —— =2x+4y=-12

T=2—2y - 2+2y=10-10y —» 12y =8 —> y=£—

wWN

12

Sumando: 18x =0 — x=0

Sx—y=3 = Ox—-3=y —- —3=y

Solucion: x=0 ; y=-3
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Ejercicio n® 3.-

a) 3x+5y=15}—> x=15;5y

2x-3y =-9| - 2(15;5}/)—3y=—9 = 30_310}/—3y=—9 — 30-10y -9y =-27 >
- —-19y=-57 —> y=%=3
L _15-5y _15-53 0 _,

3 3 3

Solucién: x=0 ; y=3

b) 4x+6y=2} —= 5 20x+30y=10

6x+5y=1) _=8 |, -36x—-30y=-6
Sumando: —16x =4 - x=—i=_1
16 4

]+6y=2 - -1+6y=2 > 6y=3 > y=%=%

4x+6y=2 —> 4-[—%

Solucion: x——l‘ ol

i B T

Ejercicio n° 4.-

a) 2x+3y =14 } — —2x+3(3x+14)=14 = -2x+9x+42=14 —>

— y=3x+14

— [x=-28 — x=—%=—4

Jx—y=-14

y=3:(4)+14=-12+14=2
Solucion: x=-4 | y=2

b) 2x+3y=2| _ y-2-2X o 1ae
: 36 — _3 X_ :2}{ — 8-8x=1+6x —
—Lx+12y =1 — ¥y= J;zx
S —dx=-7 - x=— -1
14 2

y_z—zx_E—E-{'lFE}
3 3

| =

Solucion: x=—| : y:l
2 3

30



Médulo 3
Gala

=\ Centro de Educacidn
D de Personas Adulas .
/\ “Antonic Aula de Miguelturra

Ambito Cientifico-Tecnolégico
Ejercicio n®5.-

a) 5x+2y =11] = x11-2¥

1253 5 ’l'l—52y=’12£3y N
2x-3y=12| - x= ;y

- 22-4y =60+15y —» -38=19y — y:—%:—?
-2y 11-2.(2) 15

= — = 3
5 5 5
Solucion: x=3 ;| y=-2

b) 2x+4y=7| —=— -6x+12y =21
3x-5y=4] —=2> 6x-10y =8

Sumando: 2y =29 > y= @

2x+4y =7 —> —2x+4-(%]=7 - —2x+58=7 - -2x=-51 > x=ﬂ

Solucion: x =ﬂ : 2

2

Ejercicio n° 6.-

a) x+2y=1 } - x=1-2y

-3x+y=-10] — -3(1-2y)+y=-10 - -3+6y+y=-10 - Ty=-7 - y=-1
x=1-2y =1-2.(-1)=1+2=3

Solucién: x=3 ; y=—1

b)—x+2y=4| — 2y—-4=x

2x-4y=3] — 2(2y-4)-4y=3 — 4y-8-4y=3 — 0=11 - No tiene solucion.
Ejercicion®7.-
a)x+4y =1 } — x=1-4y

2x+y=-5] - 2(1-4y)+y=-5 - 2-8y+y=-5 - -Ty=-7 - y=1
x=1-4y=1-4.1=-3

Solucion: x=-3 ; y=1

b) 3x+y=4] > y=4-3x

6x-2y=1] — —6x-2(4-3x)=1 > —6x-8+6x=1 -0=9 — No tiene solucion.
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Ejercicio n° §.-

a) 3x-2y =-4| — 3x-2(2-2x)=—4 - 3x-4+4x=-4 - 7x=0 - x=0
2X+y=2 ) -5 y=2-2x

y=2-2x=2-2.0=2
Solucion: x=0 ; y=2
b) x-4y=5 — X=5+4y
3x-12y =15] — 3(5+4y)-12y =15 — 15+12y-12y =15 —» 0=0

El sistema tiene infinitas soluciones.

Ejercicio n° 9.-

Solucion:

a)2x+3y=1] —2— 4dx+6y=2
3x+2y =4

_ 3, Ox -6y =-12

Sumando: —5x =—10 - x=2
2x+3y=1—= 4+3y=1—= 3y=-3 —-y=-1
Solucion: x=2 ; y=-1

b) 4;:(—3].»':5} —= 5 Bx-6y=10

—Bx+6y=10] —— -Bx+6y =10
Sumando: 0=20

No tiene solucion

Ejercicio n® 10.-

a) 4x-y=-9 N dx+9=y
2x+2y =2 x+y=-1 -5 x+4Ax+89=-1 = b5x=-10 —» x=-2

y=4x+9=4.(-2)+9=-8+9=1
Solucion: x=-2 ; y=1
b) 5x-4y=3 } —= 5 10x-8y=6

—10x+8y=-6] —— —-10x+8y=-6
Sumando: 0=0

El sistema tiene infinitas soluciones.
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Ejercicio n® 11.-

2(x+4) y_9 2x+8 y 9
3 2 21 3 2 2 N Adx+16-3y =27
X+2 13;( 2)= 4 x+2y—3x_2—_i 3x+6y—-3x+2=-4
V3 3 3 3
Ax =3y =11 = Ax+3=11 - 4Ax=8 — x=2

Solucion: x=2 ; y=-1
Ejercicio n® 12.-

2x—‘1+y—3 11

2 3 6 _}6x—3+2y—ﬁ=11 }_}6x+2y=2D}_} 3x+y=1{]}—>

_§+y—’1_ 6 Ax+y-1=-12 —Ax+y=-11 —Ax+y=-11 =
5 10 5
—= y=10-3x

—=10-3x=4x-11 = 21=Tx — x=3
— y=4x-11

y=10-3x=10-3-3=10-9=1

Solucion. x=3 ; y=1

Ejercicio n°®13.-

G TR 3x—2y+12y =13

3 5 ey by qabey  SxEOp=18] o  3eet0pe |
2(=2y+x) 3x __13 -] T . ~5x—8y =13/
S I T 3 2 6

3 2 6
—5 5 15x+50y =65

Sumando: 26y=26 —> y=1

3Ix+10y=13 - 3x+10=13 — 3x=3 - x=1

Solucion: x=1; y=1
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Ejercicio n°® 14.-

2(x+1 ]
) _y - 3] 2X+2 3 2x+2-3y =-9]
3 r = 3 — 6x—3y = 3
I(x+9-y)+3x =12} 3x+15-3y+3x=12 Y=

L, 2x=3y =11 0y 2x+3y =11
2x—y=-1 — 5 2x-y=-1
Sumando: 2y=10 — y=5

2x—y=—1 = 2x-5=-1 — 2x=4 — x=2

Ejercicio n® 15.-

Tx-9y 2x+4 ]
- = 15| Oy —2x—4=—
2 2 Lo iy Ex 54 zgﬂ}
5(x—1+y)=25 | Xmoray=

5x—9y:—261#; 5x—9y =-26
5x+5y=30 | —==1 5 _5x_5y=-30

—14
Sx+5y=30 —- x+y=6 — x+4=6 — x=2

Sumando: —1dy=-56 — y= 0 _y

Solucion: x=2 ; y=4
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PROBLEMAS QUE SE RESUELVEN MEDIANTE SISTEMAS DE ECUACIONES

1. En una granja se crian gallinas y conejos. Si se cuentan las cabezas, son 50, si las patas, son 134.
¢Cuantos animales hay de cada clase?

2. En una lucha entre moscas y arafas intervienen 42 cabezas y 276 patas. ;Cuéntos luchadores habia de
cada clase? (Recuerda que una mosca tiene 6 patas y una arafia 8 patas).

3. En la granja se han envasado 300 litros de leche en 120 botellas de dos y cinco litros.
¢Cuantas botellas de cada clase se han utilizado?

4. Al comenzar los estudios de Bachillerato se les hace un test a los estudiantes con 30 cuestiones sobre
Matematicas. Por cada cuestion contestada correctamente se le dan 5 puntos y por cada cuestion incorrectao
no contestada se le quitan 2 puntos. Un alumno obtuvo en total 94 puntos. ;Cuéntas cuestiones respondid
correctamente?

5. En mi clase estan 35 alumnos. Nos han regalado por nuestro buen comportamiento 2 boligrafos a cada
chica y un cuaderno a cada chico. Si en total han sido 55 regalos, ¢cuantos chicos y chicas estan en mi clase?

6. En un puesto de verduras se han vendido 2 Kg de naranjas y 5 Kg de patatas por 4’90 €. y 4 Kg de
naranjas y 2 Kg de patatas por 5’80 €. Calcula el precio de los kilogramos de naranja y patata.

7. Un comerciante de ultramarinos vende el Kg de azicar a 1’20 €. Ademas, tiene café de dos clases; cuando
toma 2 Kg de la primera calidad y 3 Kg de la segunda resulta la mezcla a 7°50 €. el Kg y cuando toma 3 Kg
de la primera clase y 2 Kg de la segunda entonces resulta la mezcla a 8 €. el Kg ¢Cual es el precio de cada
calidad de café?

8. El dia del estreno de una pelicula se vendieron 600 entradas y se recaudaron 1.962°50 €. Si los adultos
pagaban 4 €. y los nifios 1’50 €. ;Cual es el nimero de adultos y nifios que acudieron?

9. En una libreria han vendido 20 libros a dos precios distintos: unos a 8 €. y otros a 12 €. con los que han
obtenido 192 €. ;Cuantos libros han vendido de cada precio?

10. En una pasteleria se fabrican dos clases de tartas. La primera necesita 2'4 Kg de masa y 3 horas de
elaboracién. La segunda necesita 4 Kg de masa y 2 horas de elaboracion. Calcula el nimero de tartas
elaboradas de cada tipo si se han dedicado 67 horas de trabajo y 80 Kg de masa.

11. Calcula dos numeros que sumen 150 y cuya diferencia sea cuadruple del menor.

12. Calcula el valor de dos numeros sabiendo que suman 51 y que si al primero lo divides entre 3 yal
segundo entre 6, los cocientes se diferencian en 1.

13. Juan y Roberto comentan:

Juan: "Si yo te tomo 2 monedas, tendré tantas como tu"

Roberto: "Si, pero si yo te tomo 4, entonces tendré 4 veces mas que ta".
¢Cuantas monedas tienen cada uno?

14. En una bolsa hay 16 monedas con un valor de 13 €. Las monedas son de 50 céntimos y de 2 €. ;Cuantas
monedas hay de cada valor?

15. Hace 5 afios la edad de mi padre era el triple de la de mi hermano y dentro de 5 afios sélo sera el duplo.
¢Cuéles son las edades de mi padre y de mi hermano?

16. Mi padrino tiene 80 afios y me contd el otro dia que entre nietas y nietos suman 8 y que si les diese 10 €.
a cada nieta y 5 € a cada nieto se gastaria 65 €. ;Cuantos nietos y nietas tiene mi padrino?
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17. Sabemos que mi tio tiene 27 afios mas que su hijo y que dentro de 12 afios le doblara la edad. ;Cuantos
afios tiene cada uno?

18. Un obrero ha trabajado durante 30 dias para dos patrones ganando 2.070 €. El primero le pagaba 65 €.
diarios y el segundo 80 €. ;Cuantos dias trabajé para cada patron?

19. Un rectangulo tiene un perimetro de 392 metros. Calcula sus dimensiones sabiendo que mide 52 metros
mas de largo que de ancho.

20. Entre Rosa y Beatriz tienen 124 discos compactos. Si Rosa le diera a Beatriz 3 discos, entonces Rosa

tendria el triple de discos que Beatriz. ;Cuéntos discos tiene cada una?

21. El perimetro de un rectangulo es de 30 cm, y sabemos que la base es 1 cm maés larga que la altura.
Plantea un sistema de ecuaciones y resuélvelo para hallar las dimensiones del rectangulo.

22. El triple de un nimero mas la mitad de otro suman 10; y si sumamos 14 unidades al primero de ellos
obtenemos el doble del segundo. Plantea un sistema de ecuaciones y resuélvelo para hallar dichos nimeros.

23. El perimetro de un tridngulo isdsceles es de 19 cm. La longitud de cada uno de sus lados iguales excede
en 2 cm al doble de la longitud del lado desigual. ;Cuanto miden los lados del tridngulo?

24. El perimetro de un rectangulo es de 22 cm, y sabemos que su base es 5 cm mas larga que su altura
Plantea un sistema de ecuaciones y resuélvelo para hallar las dimensiones del rectangulo.
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EJERCICIOS
Ecuaciones de segundo grado

1x*-5x+6=0
22x*-Tx+3=0
3-x*+7x-10=10
ax*-2x+1=0
gx‘+x+1=0

6x° —dx+d=0
72%x =3 =1-2x+x?

8x2+(7-x)% =25

Médulo 3

Ambito Cientifico-Tecnolégico
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Soluciones
1
X2 -Bx+6=0
/X1=g=3
X=5i«f52—4-6=5i~.§5—24=5i~f1_=511=
2 2 2 2 4
Xy===12
Sy X 5
2
2x*-Tx+3=0
x=£=3
1
thm=7t«f49—24=7tﬁ=715=/ 4
4 4 4 4
\X =E=£
2 g4 2
3
-x*+7x -10=0
(-1) (=x* +7x-10) = (-1} 0
x2-Tx+10=0
x=10—5
L
X=?iﬂ#72—4-10=?11f49—40=?¢J§=7¢3=’/ 2
2 Z Z Z 4
\X2=§=2
4
xE=2x+1 =0
o o222 -41 _2+x{J4-4 _2:f0 _2:0 2 _,
2 2 -
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o 1 T T
6
xE-dx +4=0
L 4rJl6-16 _4
2 2
7

P -3 =1-2x+ x?

x*-dx+4=0

L4616 _4
2 2

8

x> + (7 — x)* = 25
*  x? 4 49 — 14x + x* = 25

= 2% — 14x + 24 =0

* w? _7x 4+ 12 =0

_7+449-48 71 _ 7
2 2z

. X
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1.- Que aparatos intervienen en la funcion de nutricion

2.- Indica cual es la funcion del aparato digestivo

3.- Escribe el nombre de glandulas del aparato digestivo

4.- El tubo digestivo esta formado por:

5.-Indicalaspartes del aparatodigestivo

6.- Relaciona

1.- GLUCIDOS O HIDRATOS DE
CARBONO

A.- Aportan material para el
crecimiento y reparacion de los tejidos
(carnes, pescados, lacteos,

legumbres, frutos secos, etc..)

2.- LIPIDOS O GRASAS

B.- Aportan energia y absorben
vitaminas (aceites vegetales y grasas
animales,etc..)

3.- PROTEINAS

C.- Aportan energia (frutas, cereales,
legumbres, patatas.etc..)

1-

2- 3-

7.- En qué consiste la respiracion

8.-. Indica las partes del aparato respiratorio
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9.- Indica y explica brevemente los movimientos de la respiracién
10.- Qué funcion realiza el aparato circulatorio en la nutricion

11.- Escribe las partes del corazon
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12.- Explica brevemente en que consiste la circulacion menor y mayor

13.- Qué funcion realiza el aparato excretor dentro de la nutricion

14.- Pon el nombre de las partes del aparato urinario
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ACTIVIDADES TEMA 5.FUNCION DE RELACION

1.- Escribe las partes del ojo
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3.- Nombra las partes del oido

4.- Escribe el nombre de los siguientes huesos

T\ e Persons Aduias 2 Médulo 3
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5.-Qué funciones realiza el sistema nervioso
6.- Cual es la funcion del sistema endocrino y cual es su hormono principal

7.- Escribe el nombre de los siguientes masculos
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ACTIVIDADES TEMA 6. LA REPRODUCCION HUMANA

1.- Escribe las partes del aparato reproductor masculino

2.-Escribe las partes del aparato reproductor femenino
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Tema 7. Las formas y las medidas que nos rodean

1.- Calcula el area total y volumen del siguiente prisma

16 cm

Hom

Hom

2.- Calcula el area total y volumen del siguiente prisma

20 em

7cm

9em

3.- Calcula el area total y volumen del siguiente prisma cuyas bases son triangulos equilaeros

9cm

4.- Calcula el area lateral, el area total y el volumen de un prisma pentagonal sabiendo que su
altura mide 9 cm.; el lado de la base son 2cm y la apotema de la base 1,5 cm.

5.- Calcula el area total y el volumen de un prisma hexagonal sabiendo que su altura mide 6m; el
lado de la base 3 my la apotema de la base 2,6 m

. a=[2.6m
1 ’ i
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Tema 7. Las formas y las medidas que nos rodean

1.- Calcula el area total y volumen de la siguiente piramide

1
I
I
I
I
I
I
I
|
1

Ry ——

[
=
c
=

2.- Calcula el area total y volumen de la siguiente piramide

1) cm

3.- Calcula el area y volumen de una piramide regular cuya base es un hexagono de 20 cmde
lado y su arista lateral es de 29 cm

4.- Calcula el area y volumen de una piramide regular cuya base es un hexagono de 18 cmde
lado y su altura es de 40 cm.

18 cm
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Tema 7. Las formas y las medidas que nos rodean

1.- Calcula el area total y volumen de los siguientes cilindros

2.- Calcula el area y volumen de Un florero con forma cilindrica tiene un diametro interior de 12 cm
y su altura es de 25 cm

25 cm

3.- Culcula el &rea y el volumen des siguiente cilindro

4cm

4.- Calcula el area total y el volumen de un cilindro sabiendo que la longitud de la circunferencia
de su base es 31,4 cmy su altura 12 cm.

5.- Calcula el area total y el volumen de un cilindro sabiendo que el area de su base es 314 cm?y
su altura 15 cm.
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Tema 7. Las formas y las medidas que nos rodean

1.- Calcula el area total y volumen de los siguientes conos

2.- Calcula el area total y volumen de un cono cuya longitud de la circunferencia de su base esde
25,12 cmy altura 12 cm.

3.- Calcula el &rea total y volumen de un cono cuya area de su base es de 153,86 cm?y altura 15
cm

4.- Calcula el volumen de un cono cuya generatriz mide 20 cmy el radio de su base es de 10 cm.
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Tema 7. Las formas y las medidas que nos rodean

1.- Calcula el area total y volumen de la siguiente esfera

2.- Calcula el area total y volumen de la siguiente esfera

3.- Calcula el area total y volumen de una esfera cuyo radio mide 8 cm
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1.- Calcula el drea y el volumen de los siguientes prismas

6 dm

Ap =26.83 cm

28 cm
Ap\ 13 cm

F 16 cm

10 cm ab= 13.86 cm

3.- Calcula el areay el volumen del siguiente cilindro

Q E r=10cm

20 cm
E
Il
=
™
2

10 cm

4.- Calcula el area y el volumen de los siguientes conos
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5.- Calcula el area y el volumen de la siguiente esfera
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EJERCICIOS TEMA 9 NATURALEZA ELECTRICA DE LAS
COSAS

1. Tenemos dos 1s6topos de un mismo elemento. El primero tiene de ntimero masico 35
v el segundo de niimero masico 37. El primero es neutro. El segundo es un ani6n con
carga -1 que tiene 18 electrones. Rellena el numero de particulas de cada 1sotopo:
a. Isétopo primero: (1) protones, (2) electrones, (3) neutrones.
b. Isotopo segundo: (4) protones, (5) electrones, (6) neutrones.

2. S1 el niimero atémico es 17:

a. El atomo tendra (7) electrones si1 el &tomo es neutro.
b. El atomo tendra (8) electrones si el atomo tiene de carga +2.
c¢. El a&tomo tendra (9) electrones si el atomo tiene de carga -2.

3. Rellena lo que falta:
a. Siun atomo tiene de carga +3 v contiene 25 electrones, su niimero atémico es

(10) .
b. S1 un atomo tiene de carga -2 v contiene 15 electrones, su niimero atémico es

(11) .
c. Siun atomo es neutro y contiene 35 electrones, su niimero atémico es

(12)

4 El hierro tiene de nimero atémico 26 y de niimero masico 55. Las particulas del
atomo neutro son:
a. Numero de protones (1)
b. Numero de electrones (2)
¢. Numero de neutrones (3)

5 _El plomo (Pb) tiene de numero atémico (Z) 82 y de nimero masico (A) 207. Las
particulas del atomo neutro son:

a. Numero de protones (4)

b. Numero de electrones (5)

¢. Numero de neutrones (6)

6 El Cs (ces10) tiene Z=55 y A=132. Las particulas del atomo neutro son:
a. Numero de protones (7)

b. Numero de electrones (8)

c. Numero de neutrones (9)
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7. Tenemos el elemento 1$§Pt . Rellena los huecos:

a.Z=(1)

b. A=(2)

c. Numero de protones: (3)

d. Numero de electrones: (4)

e. Numero de neutrones: (5)

8. Tenemos el elemento '3;Ba . Rellena los huecos:

a.Z=(6)

b. A=(7)

c. Numero de protones: (8)

d. Ntiumero de electrones: (9)

e. Numero de neutrones:

9 Tenemos el siguiente ion '251' . Rellena los huecos:
Z=(1)____

b. A=(2)

¢. Numero de protones: (3)

d. Numero de electrones: (4)

e. Numero de neutrones: (5)

. . 3153
10 Tenemos el siguiente 1on ;5P . Rellena los huecos:

a.Z = (6)

b. A=(7)

c. Numero de protones: (8)

d. Numero de electrones: (9)
e. Numero de neutrones: (10)

11 Tenemos el siguiente 1on 1?,; Au’" . Rellena los huecos:
a.Z=(11)

b. A=(12)

c. Numero de protones: (13)

d. Ntumero de electrones: (14)

e. Numero de neutrones:

56
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SOLUCIONES

1. Tenemos dos is6topos de un mismo elemento. EI primero tiene de nimero masico 35 y el segundo
de numero maésico 37. El primero es neutro. El segundo es un anién con carga -1 que tiene 18
electrones. Rellena el nimero de particulas de cada is6topo:

a. Isétopo primero: 17 protones, 17 electrones, 18 neutrones.

b. Is6topo segundo: 17 protones, 18 electrones, 20 neutrones.

. Si el nimero atdmico es 17:

. El &tomo tendra 17 electrones si el &omo es neutro.

. El &tomo tendra 15 electrones si el &tomo tiene de carga +2.
. El &tomo tendra 19 electrones si el &tomo tiene de carga -2.

O T O DN

. Rellena lo que falta:

. Siun atomo tiene de carga +3 y contiene 25 electrones, su nimero atdmico es 28.
. Siun &tomo tiene de carga -2 y contiene 15 electrones, su nimero atémico es 13.
. Si un 4&tomo es neutro y contiene 35 electrones, su nimero atomico es 35.

O T oL W

4 El hierro tiene de nimero atémico 26 y de nimero masico 55. Las particulas del
atomo neutro son:

a. Numero de protones 26.

b. Ntumero de electrones 26.

c. Numero de neutrones 29.

5 El plomo (Pb) tiene de numero atéomico (Z) 82 y de nimero masico (A) 207. Las
particulas del atomo neutro son:

a. Numero de protones 82.

b. Numero de electrones 82.

¢. Numero de neutrones 125.

6 ElCs (cesio) tiene Z=55 y A=132. Las particulas del atomo neutro son:
a. Numero de protones 55.

b. Numero de electrones 55.

c. Numero de neutrones 77.

7. Tenemos el elemento 'J3Pt . Rellena los huecos:
a.Z=78

b. A=195

¢. Numero de protones: 78

d. Ntimero de electrones: 78

e. Numero de neutrones: 117

137
8. Tenemos el elemento ";4Ba . Rellena los huecos:

a.Z=56

b. A=137

c. Numero de protones: 56
d. Numero de electrones: 56
e. Numero de neutrones: 81

57
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.. . 12671
9 Tenemos el siguiente 1on "5;1"" . Rellena los huecos:

. Numero de protones: 53
d. Numero de electrones: 54
e. Numero de neutrones: 73

. . 3153
10 Tenemos el siguiente ion ;P . Rellena los huecos:

a.Z=15

b. A=31

c. Numero de protones: 15
d. Numero de electrones: 18
e. Numero de neutrones: 16

S . 197 4 3+
11 Tenemos el siguiente 1on 59 Au”" . Rellena los huecos:

a.Z=179

b. A=197

c. Numero de protones: 79
d. Numero de electrones: 76
e. Numero de neutrones: 118
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Tema 10: La corriente eléctrica. Ley de Ohm

Actividades

1.- Entre los extremos de una resistencia de 100 Q hay una diferencia de potencial de
10V, ¢cudl es la intensidad de corriente que circula por lamisma?

2.- El amperimetro marca 0,25 Ay el voltimetro 10 V. ¢ Cual es el valor de la
resistencia?

3.- ¢, Qué intensidad de corriente circulara por un conductor de 4Q de resistenciasi
se le aplica un voltaje de 80 voltios.

4.- ¢, Qué intensidad de corriente circulara por un conductor de 6Q. De resistencia si
se le aplica un voltaje de 108 voltios.

5.- ¢Cual es laresistencia de cierto conductor que al aplicarle un voltaje de 220
voltios experimenta una corriente de 11A?

6.- ¢ Cual es la resistencia de una lampara que al conectarla a 320 voltios, absorbe
una corriente de 16A?

7.- Si nuestra piel esta seca nuestra resistencia es de 4000Q, que intensidad de
corriente soporto si toco los polos de la llave eléctrica principal de mi casa
(220v)?

8.- Si nuestra piel esta mojada nuestra resistencia es de 500Q, que intensidad de
corriente soporto si toco los polos de la llave eléctrica principal de mi casa (220v)?

9.- Asumiendo que en promedio la resistencia de la piel es de 3000Q, ¢Qué rango de
voltaje puedo tocar para sentir un “hormigueo” que me permita soltar el conductor
cuando quiera? Nota: la corriente que te haria sentir este hormigueo debe estar entre
1mA (0,001A) y 10mA (0,01A).

10.- Si soportas tiempo suficiente una corriente de 50mA (0,05A) quedas en estado
de coma. Usando el dato de que nuestra piel tiene 3000Q de resistencia, ¢ Cual es el
voltaje al que me tendria que exponer?

11.- Cuando te peinas, la friccién del peine y tu cabello hace que este se cargue,
desarrollandose un voltaje respecto a tus pies de mas o menos 10000 voltios, son el
dato anterior de resistencia 3000Q) ¢ Cual seria la corriente que nos pasaria con dicho
voltaje?
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